春天該喝什麼水

吃什麼很關鍵,喝什麼更重要。如何根據不同季 節來挑選合適的飲品?每一季都有最適合本季節的飲 品。下面爲你介紹春天該喝什麽水。

茉莉花消春困

民間早有"春宜飲花"之説,而從養生和保健的 角度來講也是春飲花茶。在春天的日子裏,春風復 蘇,陽氣生發,給萬物帶來了生機,但這時人們却普 遍感到困倦乏力,表現爲春困現象。

春喝花茶,能緩解春困帶來的不良影響。花茶甘 凉而兼芳香辛散之氣,有利于散發積聚在人體内的冬 季寒邪、促進體内陽氣生發,令人神清氣爽,可使 "春困"自消。

花茶是集茶味之美、鮮花之香于一體的茶中珍 "花引茶香,相得益彰",它是利用烘青毛茶及 其他茶類毛茶的吸味特性和鮮花的吐香特性的原理, 將茶葉和鮮花拌和配制而成,以茉莉花茶最爲有名。 這是因爲, 茉莉花香氣清婉, 馥鬱宜人。茉莉花茶, 有"在中國的花茶裏,可聞春天的氣味"之美譽。春 飲茉莉,可以提神醒腦,有"去寒邪、助理鬱"之功 效,是春季飲茶之上品。

高檔花茶的泡飲,應選用透明玻璃蓋杯,取花茶 3克,放入杯裏,用初沸開水稍凉至90℃左右衝泡, 隨即蓋上杯蓋,以防香氣散失。

蜂蜜水潤春燥

唐代醫家孫思邈説: "春七十二日,省酸增甘, 以養脾氣。"人們從冬季的寒冷過渡到春季多風的季 節,中醫理論認爲:風多易燥,風燥外邪侵襲人體, 很易入裏化熱,常常表現爲咽幹口渴;咳嗽、便秘。 蜂蜜味甘、性平和。《本草綱目》説,蜂蜜入藥之功 有五:清熱、補中、解毒、潤燥、止痛。蜂蜜質地滋 潤,可潤燥滑腸,清熱潤肺,緩急止痛。蜂蜜主要含 葡萄糖和果糖,還有多種人體必需的氨基酸、蛋白質、 蘋果酸、維生素等成分。因此,在春季,蜂蜜是最理想的 保健飲品。每天早晚衝上一杯蜂蜜水,既可潤腸通便、 又可預防感冒,還有清除體内毒素的作用。

蜂蜜大棗茶是比較好的搭配,有補虚益氣、養血 安神、健脾和胃等作用。準備幹紅棗150克,冰糖50 克,蜂蜜250毫升,水350毫升。將幹紅棗挖出核, 和冰糖倒入小湯鍋中,再加入水,大火燒沸後,轉小 火煮至將水分完全收幹。用打蛋器在小湯鍋内攪打, 將熟透的紅棗攪打成紅棗泥,徹底放凉後,盛裝入幹 净的玻璃瓶中,再倒入蜂蜜用小勺攪拌均匀。飲用 時,取2茶匙蜂蜜大棗放入杯中,再衝入温開水攪匀 即可。

仔鷄湯祛春寒

春季氣温變化大,人體免疫力降低,容易患感



冒。春季進補湯水可以選擇能提高免疫力、預防感冒 的鷄湯,蛋白質含量高,且易消化,容易被人體吸收 利用,有增强體力、强壯身體的作用。 鶏湯能够有效 地抑制人體内的炎癥以及黏液的過量產生, 有助于减 少鼻腔的堵塞和喉嚨的疼痛感, 以及咳嗽的次數。

中醫學講究春生夏長, 秋收冬藏, 認爲春夏養 陽, 秋冬養陰。所以春季進補, 應注重氣候漸暖、人 體陽氣逐漸上揚的特點,以清補、柔補、平補爲原 則,既要養陽補陽,又要温和。鷄湯有温中益氣、補 虚填精、健脾胃、活血脉、强筋骨的功效。母鷄湯脂 肪較多, 更爲性熱, 仔鷄湯更適合春季飲用。

鷄湯搭配枸杞有養肝明目之功效。除了鷄湯,喝 點魚湯也是不錯的選擇。比如鯉魚湯有健脾開胃的功 能,可减輕水腫癥狀。

大棗泡水一細節



具有補脾益氣、養血安神功效的大棗, 向來是家裏的養生明星,然而大家是否知 道,一個衝泡的細節可能使大棗損失不少藥

大棗果皮堅韌不好消化, 如果整顆衝 泡,很難將其有效成分完全溶出,因此最好 將其掰開再衝泡。

還要注意的是,新鮮的紅棗不宜衝泡或 煎煮。這是因爲它的維生素 C 含量非常高, 是鮮桂圓的6倍、蘋果的82倍、鮮荔枝的26 倍,因而被譽爲"維生素之王",而用熱水 煮泡會嚴重破壞維C。

另外,大棗有益健康,但并非多多益 善。中等大小的紅棗,一次食用最好别超過 15個,過量食用有損消化功能,引起胃酸過 多和腹脹; 女性月經期間出現眼腫或脚腫、 腹脹現象時,不適合吃紅棗;體質燥熱的婦 女不適合在月經期吃紅棗, 否則會造成月經 量過多。

女比男更易中風

大家都知道男女有别,在健康方面更是 如此。有些疾病,在男人身上和在女人身 上是不一樣。比如下面我們要説的這個"大 衆病":中風,也就是腦卒中,是一個在男 女人群中都不算罕見的重大疾病。

發病率高: 女性發病率增加遠超男性

美國之前有調查顯示, 女性每年的中風 事件比男性多出約55000例,而且女性終身 中風風險都要高于男性,尤其在55-75歲這 個年齡段更是如此。但現在有研究顯示, 女 性比男性更易患高血壓, 絶經期女性的高血 壓患病率高于男性, 女性高血壓患者首次中 風風險更高;同時,女性的高血壓治療率雖 然高于男性,但血壓控制率反而低于男性。 這些因素叠加起來, 女性就特别要當心中風 的問題。

原因復雜: "懷孕生子"增加風險

專家指出,除了發病率增加更快,風險 更高外, 女性更具備一些男性中不常見的中 風風險因素。

就拿懷孕生子和口服避孕藥來説。前者 是一個再自然不過的生理過程, 而後者也是 一個科學、行之有效的安全避孕措施。但現 在研究却發現,女性在31~50歲這段年齡内 特别容易形成腦静脉血栓, 而妊娠與口服避 孕藥都可能增加血栓形成風險。雖然廣大女 性不必因此就拒絕懷孕和口服避孕藥, 但確 實應該給予更多的關注,采取一些有針對性 的預防措施。

再比如説,女性中更常見偏頭痛,也可 能和女性未來的中風扯上關系。現在神經内 科已經發現, 先兆性偏頭痛是女性發生缺血 性中風(腦梗死)和出血性中風(腦出血)的危險 因素,發作頻率越高關聯越密切,如果這個 偏頭痛女患者還有吸烟習慣,那麽風險就更 會大幅度增加。

此外,一旦發生中風,女性患者的恢復 情况要遠比男性差。女性中風的癱瘓程度往 往比男性更重,恢復速度更慢,死亡率和致 殘率更高。

專家强調,女性中風風險高的原因很復 雜,和女性的生理特點、激素水平都有關 系,所以廣大女性首先得關注這一問題,然 後有意識地采取預防和幹預措施才行。

喝可樂後身體反應

10分鐘 10匙糖涌入 你的身體。

飆升。

始放大。

20分鐘 血糖火箭般

40 分鐘 咖啡因吸收 得差不多了, 你的瞳孔開

45分鐘 身體的多巴

胺釋放增加,讓你快感倍 加,和吸海洛因异曲同

60分鐘 原可存積 于骨骼的鈣鎂鋅將從你 的體内流失,同時流失 的還有鈉、電解質和 水。

白領族飲食最佳時



個燕麥面包,燕麥面包供 充足的碳水化合物,因而 保證了上午所需的能量, 加上豆漿中的蛋白質,達 到營養平衡,讓人保持活 力和機警。

10:00 此時一定要隨 手準備1杯咖啡,記着放 一點牛奶。緊張會導致血 液中的復合胺含量下降, 這是人體中重要的保持冷 静的化學物質, 牛奶中含 有乳蛋白,有助于有效提 升復合胺的含量。

12:00 中午一定要吃 好,才有精力應付一下午 的緊張工作。可以點上一 份烤鷄或者烤魚,加一把 緑葉蔬菜,它們可以提供 充足的維生素 B, 分泌讓 人愉快的荷爾蒙, 其中包

8:00 一杯豆漿和一 括復合胺,多巴胺等。相 反,缺乏B族維生素,會 讓人緊張, 壓抑甚至急

> 16:00 此時最好吃2 塊巧克力,最好是花生巧 克力。巧克力有助于身體 産生安多芬,讓人心情放 鬆,花生能補充蛋白質消 耗,讓人精神集中。

> 19:30 又是晚回家, 如果實在懶得自己做飯, 可以去超市買一份三文 魚。富含Ω-3的脂肪酸的 魚類可以有效降低敵對情 緒,當然如果準備一些餐 後甜點,效果更好。

> 22:00 過了 20:00 最 好不要再吃東西啦,晚上 吃的太飽會加重胃腸的工 作量,也不利于消化和身 體健康, 快洗洗睡吧。

枕上瑜伽平腹瘦腿

其實瑜伽本身是一種 能提高人體的自愈能力、 整體的調理、使全身各部 位得到治療的一種運動量 很小的項目。而枕頭又是 在我們床上無論是抱着還 是坐着, 壓着還是墊着都 是最爲方便的一種工具。 下面這套睡前在床上可以 結合枕頭的一種既能健身 塑形,又有助于睡眠的安 神"枕上瑜伽", 衹需要 利用每天睡前15分鐘, 即可練就平坦小腹和纖細

全蝗蟲式 俯卧,大 小腿呈90度, 枕頭夾在 小腿中間。吸氣時,上身 和雙腿盡量高地抬離地 面,保持4次呼吸。呼氣 還原。

功效: 腿夾緊枕頭能 促進大腿内側脂肪的消 耗,增加背部的收縮,使 放鬆後的舒適度增加,改 善睡眠質量。

船式 仰卧, 枕頭放 在小腿上面。吸氣,抬高 上身和雙腿,保持4次呼 吸。呼氣時還原(如果覺 得吃力可以用雙手拉住枕 頭邊緣)。

功效:借助枕頭的重 量加强腹部肌肉收縮,减 少贅肉,刺激神經,起到 安神作用,改善睡眠質

上伸腿式 仰卧,將 枕頭夾在小腿之間。吸 氣,雙腿向上抬高45 度,保持4次呼吸。呼氣 還原。

功效: 改善小肚腩的 狀况。加强脊椎力量,有 助眠作用。

倒置式 仰卧, 枕頭 墊在臀部下方, 雙腿竪起 貼在墻上,保持2-5分鐘。

功效:消除小腿水 腫,血液充分向上半身回 流,治療和預防静脉曲 張,可以很快感到有睡意。

吃降壓藥配葉酸

專家指出, "H型高血壓"是伴有血漿同型半 胱氨酸(Hcy)升高的高血壓。大量研究顯示,高 Hcy 是心腦血管疾病, 尤其是腦卒中發生的重要獨 立危險因素。

目前已知降低Hey最安全有效的方法是補充葉 酸。高血壓患者補充葉酸,最好的方法是服用降壓 藥與葉酸的合劑,但目前這類藥物衹有一種,是將 葉酸和依那普利結合,但有些患者耐受不了依那普 利引起咳嗽的副作用,可適量服葉酸補充。

臨床上, 葉酸分爲兩種, 一種爲大片, 每片5 毫克,爲治療用藥,主要用于葉酸缺乏所致的巨幼 紅細胞貧血;另一種爲小片,每片0.4毫克,爲預防 用藥,主要用于孕婦預防胎兒先天性神經管畸形。 高血壓患者在服用時,應選擇孕婦用小劑量葉酸, 每天2片即可。否則如果長期大劑量服用葉酸,易 出現畏食、惡心、腹脹等胃腸道癥狀, 使尿液呈黄 色,并可拮抗苯巴比妥等藥物的抗癲癇作用,影響 微量元素鋅的吸收。

腎虛煩躁如何調

楊先生今年50歲,有神經衰弱、抑鬱癥。中醫 診斷爲腎虚,平時腰膝酸疼,下身發凉,遺精,小 便清,大便溏。平時失眠多夢,記憶力差,易煩易 怒,經檢查没有器質性病變,該怎麽調理?

專家指出,中醫認爲可能與腎虚、陽氣不足有 關, 多爲長期積勞成疾、房勞過度、恐懼傷腎等造 腎爲後天之本,藏精,主志,所以腎精虧虚 在男子容易出現性功能降低,陽痿或陽物舉而不 堅, 遺精、早泄等癥狀; 且不佳情緒常難以自控, 出現頭暈、煩躁易怒、焦慮、抑鬱的表現, 還會伴 有自信心不足,生活没激情,没有目標和方向等。

臨床上一定要明確診斷,從病因着手,治療和 預防同時展開,才能取得較好的效果。治療上,可 選擇服用六味地黄丸、金匱腎氣丸、左歸丸等中成 藥以調補腎中陰陽。但具體辨證要結合舌、脉,根 據實際情况調理一段時間。

飲食上,不能過食苦寒或冰凉的食物,因爲此 類食物易傷腎,如苦瓜、猪肉、鵝肉、啤酒等。建 議適當運動,但强度不宜太大,推薦快步走、慢跑 或在鵝卵石上赤足行走等方式,促進血液循環,對 腎虑有輔助治療作用。

筋骨硬容易三高



老人是否健康,身體柔軟度能透露秘密。臺北 大學醫院北護分院的一項最新研究顯示, 柔韌度差 的人,腰圍容易粗,患高血壓、高血糖、高血脂的 風險也增高。

研究人員調查了628位平均年齡爲72.2歲的老 人,爲他們測量了柔軟度(彎腰時,用手指碰脚 趾)、體脂成分、肌耐力、心肺功能等指標。結果發 現,不論腰圍粗細,單單是柔軟度這項,就和代謝綜 合徵顯著相關。筋骨愈硬,腰圍愈粗。在彎腰時,手指 碰到脚趾每超過1厘米,患代謝綜合徵的風險就减少 3%,如果能超過3厘米,風險减少將近1成。

臺大北護分院醫療部主任韓德生指出,這項新 研究表明,柔軟度可能是老人健康警訊的新指標, 但由于没有更多研究,還不清楚這個指標是否適用 青年人。

針對老年人該做何種運動鍛煉柔韌度, 韓德生 建議,每天30分鐘的健走、單車、游泳等有氧運動, 以及重量訓練增加肌力、拉筋伸展增加柔軟度的運 動,都是不錯的運動處方,適合老年人及三高患者。